

「世界格蘭披治桌球大獎賽2025」首次在香港隆重登場，世界排名前32名頂尖桌球高手，將從明日(4日)起於啟德體育園啟德體藝館亮相，爭奪冠軍榮譽及世界排名。爭標熱門球手奧蘇利雲日前宣布退賽，原本對戰的中國內地好手斯佳輝與丁俊暉，異口同聲表示不受影響，最重要發揮水平打好每一球。



●圖文：香港文匯報記者 葉詩敏

● 一眾運動員登上觀光客輪夜遊維港。



不受奧蘇利雲退賽影響

# 斯佳輝大讚香港桌球氛圍

今次世界桌球大賽是香港自1989年後再次舉辦的排名賽，其中卓林普將是成為香港居民後首次在主場出擊。其他參賽的頂尖球手近日已陸續到港，包括現任世界冠軍加蘭韋爾遜、丁俊暉、羅拔臣和梅菲等星級球手，昨日在賽會舉辦的歡迎儀式亮相，登上觀光客輪夜遊維港，飽覽香港的醉人夜景，為一連6天的大戰揭開序幕。

先後透過優才計劃成為香港居民的奧蘇利雲與卓林普，原計劃「主場」出戰世界桌球大獎賽，是賽事焦點所在。根據此前抽籤，兩名新港人有望在8強碰頭，可惜大會日前接獲奧蘇利雲通知，他因健康理由退賽，令夢幻對決落空。奧蘇利雲今季第10次退賽後，其位置將由華菲爾頂上。

中國內地22歲好手斯佳輝原本在首戰對上奧蘇利雲，他坦言對方退賽不受影響，「當然賽前很期待跟他對賽，能向他學習，並打出精彩比賽給大家看，但對手是誰都沒所謂，最重要打好自己的球。」

斯佳輝是中國內地桌球生力軍，他曾闖入世界錦標賽4強，去年更是兩次殺入排名賽決賽，目前世界排名第12位。這是他首度來港參加排名賽，對於能在新落成的啟德場館作賽感期待，「香港首辦排名賽，希望能突破自己拿到冠軍，有目標是好的，但同時不給自己太大壓力。」

這名小將大讚香港桌球環境，「覺得香港桌球水平已經很不錯，大

概前幾年在香港某球房比賽，跟朋友切磋那種，覺得設施、溫度和環境也非常好，氛圍可能比內地更好一點。」他認為香港這次舉辦排名賽，絕對能幫助推廣本地桌球，「相信能帶動當地年輕選手更喜歡桌球運動，加入職業球手當中。」

另一中國桌球名將丁俊暉，亦是首度來港參賽，世界排名第9位的他，將以8號種子身份於周三晚上(5日)亮相，與同胞球手徐思爭晉級。對於勁敵奧蘇利雲退賽，他同樣表示不受影響，「打好自己水平，專注打好每一個球。」

## 丁俊暉談香港桌球或失精英資助

問到「奧蘇」成為香港居民有助香港運動發展的看法，小丁笑言小時候是看傅家俊比賽，「香港桌球很早已有一定水平，兒時也希望自己像傅家俊一樣在世界大賽取得好成績，奧蘇利雲對香港來說，可幫助宣傳並吸引更多年輕人打桌球。」

小丁和斯佳輝對香港桌球水平和發展環境抱正面看法，對於桌球項目有機會被踢出A級精英資助，小丁坦言：「最重要還是個人對項目上的堅持，對項目的吸引力和影響力，不論資助加減對桌球的影響，最重要是如何吸引年輕新血。」

丁俊暉去年末在南京世界斯諾克國際錦標賽奪冠，打破自己近5年的

錦標荒，並贏下個人生涯第15個排名賽冠軍。時隔5年重返頂峰後，他在上月中江西舉辦的斯諾克世界公開賽不敵梅菲，止步16強。小丁被媒體報道指是「重返巔峰」，對此他說：「不知道巔峰是怎樣，但每天都在突破自己狀態，不論打得好與壞，更想是穩定狀態。」他指今個排名賽目標是發揮水平，於4月世錦賽前爭取更高積分排名。

技一  
衆頂尖桌球高手從明日起在啟德獻

## 排超聯賽獎牌及冠軍獎盃戒指亮相

香港文匯報訊(記者夏微上海報道)隨着2024至2025中國女子排球超級聯賽A級總決賽冠亞軍決賽第一場目前在上海盧灣體育館開打，排超聯賽的獎牌、冠軍獎盃、冠軍戒指也正式揭開面紗。比賽開始前，作為晉級決賽隊伍江蘇隊與上海隊的代表，龔翔宇與仲慧一同出席了獎盃揭幕暨官方特許產品發布儀式。

全新的冠軍獎盃名為「炬星」，主體為花束型火炬造型，六顆星星環繞上升，托舉排超聯賽標誌，寓意「星星之火匯聚成炬」，傳遞冠軍榮耀。「聚是一團火」展現了集體項目的精髓就是團結協作，「散是滿天星」致敬每名球員綻放的個人魅力和光彩。

獎牌正面中心為排球浮雕，被六顆星星軌跡緊緊旋轉環繞，象徵閃爍的明星凝聚成冠軍榮耀，見證了隊伍在整個賽季的團結拼搏，獎牌背面統一為聯賽標識。冠軍戒指的頂部設計為可轉動排球，融入排球超級聯賽會徽元素，戒指一側「冠軍」二字鐫刻卓越成就與最高讚譽。鑲金香葉圖案寓意勝利喜悅綻放，讓奪冠時刻成為永恒記憶。此外，由TEAM CHINA/中國國家隊特許團隊打造的「啟航」系列徽章、冰箱貼、保溫盒、DIY手錶等首批中國排球超級聯賽特許產品也精彩亮相。



香港文匯報記者夏微攝

簡單的揭幕儀式過後，上海光明優倍女排與江蘇中天鋼鐵女排的比賽正式打響。經過3局激戰，上海光明優倍女排主場0:3告負。賽後，上海光明優倍女排隊長仲慧直言，「通過這場比賽我們看清楚了自身問題。下一場球很關鍵，希望重振旗鼓有一個新的面貌迎接下一場比賽。」

上海光明優倍女排主教練王之騰表示，「隊伍在接發球環節出現了很多問題，這是比較糟糕的一點，導致我們在進攻攔防和整體節奏都有波動。回去我們好好總結，同時希望每個運動員在聯賽的尾聲能夠健康避免傷病，並且以最優異的狀態為大家呈現更好的比賽。」

獎牌正面中心為排球浮雕，被六顆星星軌跡緊緊旋轉環繞，象徵閃爍的明星凝聚成冠軍榮耀，見證了隊伍在整個賽季的團結拼搏，獎牌背面統一為聯賽標識。冠軍戒指的頂部設計為可轉動排球，融入排球超級聯賽會徽元素，戒指一側「冠軍」二字鐫刻卓越成就與最高讚譽。鑲金香葉圖案寓意勝利喜悅綻放，讓奪冠時刻成為永恒記憶。此外，由TEAM CHINA/中國國家隊特許團隊打造的「啟航」系列徽章、冰箱貼、保溫盒、DIY手錶等首批中國排球超級聯賽特許產品也精彩亮相。

## 韓梅速滑世界盃再添一銅

香港文匯報訊據新華社報道，2024至2025賽季國際滑聯速度滑冰世界盃荷蘭海倫芬站，於當地時間1日結束第二個比賽日的爭奪，中國選手韓梅在女子1,000米比賽中獲得銅牌。

韓梅此前在本站比賽奪得了女子1,500米銅牌，此番再戰1,000米，她滑出1分14秒80的成績，排名第3位。荷蘭選手尤塔萊爾丹以1分14秒27的成績奪冠，日本名將高木美帆以1分14秒49的成績獲得亞軍。另一位中國選手殷琦排第13位。

在女子1,000米項目的本季世界盃總積分榜上，高木美帆高居第1位，韓梅名列第3位。在女子1,500米和1,000米這兩個自己的主項上，韓梅均獲得了世界盃總積分第三的佳績。

本站拿到兩面銅牌，韓梅很開心。在前兩站總結了一些不足之後，她感覺最近的狀態稍微穩定了一些：

「這個賽季缺席了一站世界盃比賽，在這種情況下還能獲得總積分第3位挺開心的。」展望不久之後的世錦賽，韓梅希望穩扎穩打，把心放在肚子裏，相信自己、堅定地做好自己。



● 韓梅在比賽中。

美聯社

## 全運會三鐵測試賽運作暢順 港隊輕微失誤獲季軍

香港文匯報訊(記者張發兒)15屆全運會三項鐵人項目測試賽混合接力項目昨日下午舉行，由韋祺、奧斯卡、韋提及葉德朗組成的港隊以1小時37分完賽，取得第3名。全國運動會統籌辦公室主任楊德強在比賽後總結兩日賽事，「收到的意見都覺得整體運作暢順，賽道非常好。」

混合接力項目與個人賽事有所不同，每隊會派出2男2女出賽，每位運動員均需完

成300米游泳、8公里單車及1.8公里跑步。港隊派出韋祺、奧斯卡、韋提及葉德朗出賽，最終以1小時37分取得第3名。第2名為遼寧隊，山東隊以1小時36分奪得第一。

全國運動會統籌辦公室主任楊德強在賽事結束後接受傳媒訪問，總結今次三項鐵人項目測試賽，「今次主要是測試組織的流程、安排、賽道以及後勤工作，教練、運動員及技術官員都覺得整體運作是暢順，賽道非常好。」

楊德強又稱今次測試賽有三大特色：

「賽道與以往在香港舉辦的三項鐵人賽事有所不同，我們優化了賽道安排，利用維多利亞港、公共道路及海濱長廊進行比賽，也是首次在中環海濱活動空間設立觀賽區，同時有運動員進場環節，今次亦是香港第一次舉行混合接力項目。」

負責最尾一棒的香港三鐵代表葉德朗，原本並沒有被對手拋離太多，只不過在轉項時出現失誤，再落後多1至2秒，「完了單車項目後，每支隊伍都有自己轉項的位置，那一刻與對手鬥得難分難解，好投

入，導致『走過龍』，需要走回頭停車，



香港文匯報記者張發兒攝

有點傷了士氣。」

韋祺在首日的賽事中因為單車爆軋而未能完成賽事，她昨日重提此事，認為是「不幸」，「我自己都有點責任，因為要踩在中間位的，而不是踩在邊位。」

被問到是否有信心代表港隊出戰全運會三項鐵人混合接力項目，韋祺、韋提和葉德朗均表示相信教練會選出最強陣容出戰，今次測試賽就當一次演練，讓教練看看他們的表現。



● 韋提(紅衫)一度在單車項目中領先。

香港文匯報記者張發兒攝

## 基普克梅重慶馬拉松破紀錄奪冠

香港文匯報訊(記者孟冰重慶報道)3月2日上午，2025長安汽車重慶馬拉松賽在南濱路海棠煙雨公園鳴槍開跑。來自肯尼亞的選手基普克梅率先衝過終點線，以2小時7分18秒的成績奪得男子冠軍，這一成績也刷新了重馬新紀錄。

本屆重馬高手雲集。共有4,920名馬拉松項目近兩年個人最好成績在3小時內的選手參加。同時，一眾國際優秀馬拉松運動員，粟國雄、彭建華、楊定宏、竇發仙、潘素芳等中國籍馬拉松優秀運動員齊聚山城，在長江之濱展開精彩角逐。

本屆賽事規模擴大至3.5萬人，其中馬拉松項目2.5萬人，迷你跑項目1萬人，是重馬歷史上的最大參賽規模。



● 基普克梅衝過終點。

新華社

「迎全運·第二屆大埔單車節」昨日於西沙GO PARK圓滿舉行。是次活動除設專業賽事校際競賽外，雲集學界精英於西沙GO PARK單車徑比拚，園區內亦設電競單車賽事及小朋友平衡車體驗，與眾同樂。

主辦方供圖



●與眾同樂